

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
районной
администрации
Республики
Башкортостан



Н. НОВОЙ ЖИЗНИ

Подвели итоги

В минувший вторник в зале заседаний районной администрации собрались руководители хозяйства, отдельных районных организаций, главы местных администраций, специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия на республиканское селекционное совещание. Открыл его заместитель премьер-министра Ш. Х. Вахитов и в первую очередь по вопросам итогов уборочных работ предоставил слово заместителю министра сельского хозяйства и продовольствия РБ по полководству Р. З. Хакимову.

В своем обзорном выступлении заместитель министра отметил, что несмотря на засушливое лето в целом по республике валовой сбор зерна составил более 3 миллионов 100 тысяч тонн зерна, около миллиона зерна было реализовано государству. В отдельных районах урожай зерновых составил по 20—30 центнера с каждого гектара, десять районов успешно справились с заданием по продаже зерна государству. Однако из-за сложившихся погодных условий во многих районах не сумели собрать запланированный урожай зерна. В числе названных районов, где на круг получили по 6—10 центнеров зерна, был назван и наш район.

Урожайность сахарной свеклы по сравнению с прошлыми дождливыми годами несколько ниже, но уборка ее идет хорошо, организовано, собрана уже на 60 процентах запланированных площадей и весь урожай доставляется на сахарные заводы. Также, было отмечено в выступлении заместителя министра, сделан в целом по республике неплохой запас кормов для проведения зимне-стойлового содержания скота, но кое-где с этим вопросом дела обстоят не важно, а потому следует тщательно продумать зимний рацион кормления животных, организовать рациональное скармливание кормов.

Данные показывают, что, в основном, хозяйства, районы обеспечены семенами под урожай будущего года. К сожалению, наблюдаются такие факты, когда не поработав с семенами как следует у себя дома, спешат просить их из госресурсов, забывая о том, что семенной материал из госресурсов предназначен для расширения посевных площадей.

Вкратце было сказано о скорейшем завершении вспашки зяби. По республике не обработанными остаются еще значительные площади пашни, в том числе и в нашем Хайбуллинском районе свыше 21 тысячи гектаров. Наравне с этим нельзя забывать и о вы-

С селекционного совещания

возке органических удобрений на поля.

После выступления Р.З. Хакимова, а также заместителя министра по экономике Атнагулова, слово было предоставлено заместителю министра сельского хозяйства по экономике П. И. Пеннер. Особый акцент им был сделан на ремонте и восстановлении техники после полевых работ, не раскачиваясь необходимо завершить постановку всей почвообрабатывающей, кормоуборочной и зерноуборочной техники на хранение. Отметил, что поступление новой техники идет очень трудно, а ее износ в целом по республике составляет 63—68 процентов. Поэтому списание техники должно быть поставлено под особый контроль. В связи с этим заметно увеличилось заявки на ремонт тракторов и в этом отношении хорошую связь с хозяйствами поддерживают многие ремпредприятия, совершенствуют свою работу, предлагают новые услуги.

Заместитель министра сельского хозяйства по животноводству Ф. Х. Сиражетдинов потребовал от всех руководителей хозяйства все заготовленные корма брать на учет и под строгую охрану как от пожаров, так и от краж, отпускать их только через весы.

Правильно сделали в тех хозяйствах, где уже с весны, после выгона скота в летние лагеря приступили к ремонту ферм, подготовке животноводческих помещений к предстоящей зиме. Уже сейчас это позволило в отдельных местах поставить скот на зимовку, организовать их кормление по зимнему рациону.

Также в выступлении Ф. Х. Сиражетдинова было отмечено о необходимости повсеместной организации искусственного осеменения животных, об улучшении племенной ра-

боты на фермах. Не везде к своим обязанностям зооветработники относятся с должной отдачей, преобладает вольная случка скота, идет вырождение породности скота. Во многих хозяйствах, районах об искусственном осеменении и не помышляют, не придают этой важной работе должного внимания. В числе таких районов был назван и наш Хайбуллинский, где действует всего 8 пунктов искусственного осеменения. В этом направлении следует как можно быстрее наладить работу, подобрать добросовестных техников-осеменаторов, организовать их хорошую оплату.

Чуть позже по этому же вопросу выступил заведующий племотделом нашего района С. Юлдашбаев.

В районе, заметил он, действующих пунктов искусственного осеменения всего лишь 8, хотя договора по осеменению заключили в 11 хозяйствах. Эта работа пущена на полнейшей самотек, о чем свидетельствуют такие показатели, как охват искусственным осеменением животных. За 8 месяцев составляет всего лишь 20 процентов. Очень низкие показатели в хозяйствах «Акъярский», «Хайбуллинский» (15%), колхозе имени Ленина (16%), «Матраевский» (24%). Не работают пункты в колхозах «Новый путь», имени Калинина, АКХ «Мамбетовское».

В хозяйствах отсутствует учет скота, не ведутся их нумерация, плохо занимаются оприходыванием приплода. В хозяйствах используются не проверенные по качеству потомства быки-производители.

Начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев заметил, что отношение к искусственному осеменению необходимо в корне менять, и за этой работой будет поставлен строгий контроль. Особо следует усилить завершение подготовки ферм к зиме, уже сейчас кормить животных по зимнему рациону. Все корма скармливать только в приготовленном виде. Из зернофуража готовить кашу-балушку, которая лучше поедается и дает хорошую отдачу. Солому обязательно смешивать с силосом. Для этого использовать различные смесители, КОРК-15, кормоуборочную технику, что позволит сэкономить соломой почти в два раза.

В. АБДРАХМАНОВ.

1 октября — День пожилых людей БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО

Хорошо, что в нынешнее сложное время нашлось на календаре место для одного дня, чтобы отпраздновать День пожилых людей. Эта категория людей должна бы празднично, умиротворенно жить каждый день, но нынешнее время такого не позволяет.

На территории Федоровского сельского Совета проживает 163 пенсионера, из них из колхоза на отдых ушли 137 человек, из торговли — 5, связи — 4 и по линии сельского Совета 17 пенсионеров.

Администрацией сельского совета, правлением колхоза «Красный доброволец» принимаются все меры, чтобы пенсионерам жилось как-то полегче в такое безразличное время. 1 октября все ветераны труда и войны, пенсионеры должны вместе встретиться на своем собрании и заслушать информацию главы сельской администрации о положении пенсионеров в целом по совету, заслу-

шать отчет председателя совета ветеранов, произвести выборы нового состава совета ветеранов.

Кроме того, всем пенсионерам готовятся подарочные наборы, будет показан праздничный концерт силами художественной самодеятельности двух средних школ. Благодаря заботе руководителей колхоза, администрации, сегодня у пожилых людей в основном, больших проблем нет, с кормами, дровами нынче вопросов нет. К зиме ни один пенсионер не останется в холодном доме или без хлеба. На этой неделе будет сдана, то есть планируется сдача линии газопровода Акъяр—Федоровка. Это большое подспорье в помощи как пенсионерам, так и всем жителям села Федоровка, а затем и Абубакирово. Конечно, подача газа до села, в первую очередь газовые отопительные котлы будут установлены пенсионерам, в доме ветеранов.

На днях совместными

усилиями правления колхоза и администрации сельского совета произвели ремонт фундаментов дома инвалида I группы Н. А. Загороднему. Идет работа по обеспечению водой на одной из улиц с. Федоровка. Некоторым категориям пенсионеров с низкой пенсией, колхоз отпускает корма и строительные материалы по 50% стоимости, также остронуждающимся администрация выделяет единовременное денежное пособие. Словом, наши пенсионеры 1 октября встретят с настроением и они будут не только в этот день, а постоянно ощущать помощь как от руководства колхоза, так и администрации сельского совета.

У пенсионеров всегда есть и будут свои проблемы, поэтому встреча пожилых 1 октября даст возможность выяснить нужды и запросы ветеранов войны и труда.

Б. АЛИБАЕВ,
глава Федоровской
сельской администрации.

Неделя милосердия Пока не все сделано

Более ста сорока ветеранов войны и труда проживает в населенных пунктах Новозирган и Илячево. Безусловно, почти все они нуждаются во внимании и помощи со стороны своих детей, руководителей, общественных организаций. В начале «Недели милосердия», объявленной администрацией района, собрались руководители организаций, чтобы наметить планы по оказанию помощи нуждающимся пожилым людям, которые в свое время, не жалея жизни, защищали нашу Родину в годы Великой Отечественной войны, восстанавливали народное хозяйство, производили сельскохозяйственную продукцию, обучали и воспитывали молодое поколение страны.

Мы эту «Неделю милосердия» начали с того, что посетили семьи пенсионеров, одиноких, инвалидов с целью выяснения нужд и запросов. За одинокими престарелыми людьми, инвалидами закрепили группы учащихся школ.

Основной упор был сделан на обеспечение ветеранов войны и труда дровами на зимний период. К сожалению, мы не сумели до настоящего времени всех их обеспечить печным топливом, но до 1 октября планируем эту работу завершить.

Правлением колхоза «Новый путь» (председа-

тель Р. М. Мухаметов) каждому пенсионеру выделено по льготной цене и без предоплаты (по причине задержки выплаты пенсий) по 2 ц. продовольственного зерна и зерноотходов, на личное подворье по 1,5 т соломы 1 т сена. Подвоз грубых кормов в первую очередь будет организован ветеранам войны и труда, инвалидам.

Кроме того, правление колхоза решило каждому участнику войны за счет хозяйства выпустить районную газету «К новой жизни», а сельский Совет — инвалиду Великой Отечественной — республиканскую газету.

В ходе «Недели милосердия» большую помощь пенсионерам оказали учащиеся Новозирганской средней и Илячев-

ской неполной средней школ. Приведу лишь один пример: ученики из 4 класса Новозирганской СШ сумели сложить у пенсионерки Н. Лобановой целую машину дров, подмести двор, вывезти мусор.

Приближается День пожилых людей. К этому дню усиленно ведут подготовку своей концертной программы участники художественной самодеятельности, которые выступят перед ветеранами войны и труда. В подготовке данного мероприятия задействованы члены женского совета, работники столовой колхоза. В этот день сюрприз ждет юбиляров.

А. КУСЯКОВ,
глава Новозирганской
сельской администрации.

В президиуме райсовета

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ РАЙОННОГО СОВЕТА УЧИТЕЛЕЙ САМАРСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

Президиум районного Совета решил:

За многолетнюю добросовестную работу в обучении и воспитании учащихся и в связи с 100-летием Самарской средней школы наградить Почетной грамотой районного Совета:

АРСЛАНОВУ Рафу Хусановну, учительницу

башкирского языка и литературы;
ГАВРИЛОВУ Лидию Михайловну, учительницу начальных классов;
ХУСНУЛЛИНУ Галию Фатхулловну, учительницу английского языка.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета.

БЕНЗИН «ЧУТЬ-ЧУТЬ» ПОДОРОЖАЛ

Управление АЗС объединения «Башкирнефтепродукт» сообщило, что «чуть-чуть» повысились розничные цены на моторное топливо. Теперь на «заправках»

республики литр бензина марки:
АИ-95 стоит 1760 руб.;
АИ-93 (этил.) — 1320 руб.;
АИ-93 (неэтил.) — 1430 руб.;
АИ-91 (этил.) — 1160 руб.;

АИ-91 (неэтил.) — 1210 руб.;
АИ-76 (этил.) — 1000 руб.;
а дизельное топливо — 950 руб.
[«Советская Башкирия», № 185].

17 декабря — выборы в Госдуму ФС РФ

3. Агитация, документация и финансы

Избирательные объединения, кандидаты в депутаты имеют право беспрепятственно выпускать плакаты, листовки и иные агитационные печатные материалы.

Распространение анонимных агитационных печатных материалов запрещается.

Агитационные печатные материалы могут быть вывешены в любом помещении, на любом здании, сооружении и inom объекте с согласия собственника или владельца этих объектов.

Запрещается вывешивание агитационных печатных материалов на памятниках, обелисках, а также в помещении избирательной комиссии и в помещении для голосования.

По закону не позднее 26 ноября 1995 года главы поселковой и сельской администраций обязаны выделить специальные места для вывешивания или расклейки агитационных печатных материалов. Такие места должны быть не менее одного в пределах территории каждого избирательного участка.

Расходы районной и участковой комиссии по подготовке и проведению выборов, а также по обеспечению собственной деятельности производятся за счет средств федерального бюджета.

Деятельность районной избирательной комиссии осуществляется за счет денежных средств, выделяемых ей Сибайской окружной избирательной комиссией, в свою очередь районная избирательная комиссия часть этих средств распределяет между участковыми избирательными комиссиями.

Поступившими денежными средствами распоряжаются председатели районной и участковой избирательных комиссий. Они несут ответственность за соответствие финансовых документов решениям районной и участковых

избирательных комиссий по финансовым вопросам.

Участковые и районные избирательные комиссии представляют вышестоящим избирательным комиссиям финансовые отчеты не позднее, соответственно через 10 и 20 дней со дня опубликования результатов выборов.

В день выборов помещение для голосования безвозмездно предоставляется в распоряжение участковой избирательной комиссии главами поселковой и сельских администраций.

В помещении для голосования должен быть зал, в котором размещаются кабинеты или специально оборудованные места для тайного голосования, либо должны быть пригодные для тайного голосования комнаты. Кабинеты, специально оборудованные места, либо комнаты для тайного голосования оснащаются столиками и письменными принадлежностями. Применение для этих целей карандашей не допускается.

В помещении для голосования либо непосредственно перед ним участковая комиссия оборудует стенд, на котором помещаются образцы заполненных избирательных бюллетеней и информационные материалы обо всех избирательных объединениях и блоках, баллотирующихся по федеральному избирательному округу, и обо всех выдвинутых ими по федеральному округу, а также обо всех баллотирующихся по Сибайскому одномандатному избирательному округу кандидатах. В этих материалах не должно содержаться агитационных призывов. Образцы заполненных бюллетеней, помещенных на стенде, не должны содержать наименования избирательных объединений и блоков, баллотирующихся по федеральному избирательному округу и фамилии

кандидатов, баллотирующихся по Сибайскому одномандатному избирательному округу.

Формы избирательных бюллетеней уже знакомы нашим избирателям — такие бюллетени использовались во время выборов в Государственную Думу в 1993 году, в Государственное Собрание Республики Башкортостан и в Хайбуллинский районный Совет.

Не позднее 30 ноября 1995 года районная избирательная комиссия должна получить избирательные бюллетени от Сибайской окружной комиссии, а в участковые комиссии они должны поступить от районной комиссии не позднее 12 декабря. При этом число бюллетеней, передаваемых участковой комиссии, не может превышать число избирателей, включенных в список избирателей по избирательному участку, более чем на 0,5 процента. После поступления бюллетеней в участковые комиссии в правом верхнем углу избирательного бюллетеня ставятся подписи двух членов участковой избирательной комиссии, которые заверяются печатью участковой избирательной комиссии. Не заверенные участковые бюллетени признаются бюллетенями неустановленной формы и при подсчете голосов не учитываются.

В день выборов голосование проводится с восьми до двадцати двух часов.

О времени и месте голосования участковые комиссии обязаны оповестить избирателей не позднее 26 ноября 1995 года.

На избирательных участках, образованных в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах, участковая избирательная комиссия может объявить голосование законченным раньше установленной законом времени, если про-

голосовали все избиратели, включенные в список избирателей.

Избиратель, который в день выборов по тем или иным причинам будет отсутствовать по месту своего жительства, может проголосовать досрочно: с 2 по 13 декабря — в помещении районной избирательной комиссии, 14—16 декабря — в помещении участковой избирательной комиссии. Если избиратель голосует досрочно в помещении районной избирательной комиссии, то на обороте выдаваемого ему избирательного бюллетеня ставятся подписи двух членов районной избирательной комиссии, которые заверяются печатью районной избирательной комиссии. Заполненные избирательные бюллетени избиратель помещает в конверт, который заклеивает и передает дежурному члену районной или участковой избирательной комиссии. На месте склейки на конверте ставятся подписи двух членов соответственно районной и участковой избирательной комиссии, которые заверяются печатью соответствующей избирательной комиссии. Районная избирательная комиссия передает не позднее 14 декабря список досрочно проголосовавших избирателей и конверты с их бюллетенями в соответствующие участковые избирательные комиссии. После поступления в участковую комиссию запечатанных конвертов с избирательными бюллетенями из районной избирательной комиссии секретарь участковой комиссии делает в соответствующей строке списка избирателей запись «досрочно». В восемь часов в день выборов председатель участковой избирательной комиссии предъявляет членам избирательной комиссии и наблюдателям конверты, оставленные досрочно

проголосовавшими избирателями. При этом проверяется неповрежденность каждого конверта, наличие на нем заверительных подписей и печати, а также соответствие количества конвертов числу отметок «досрочно» в списке избирателей. Затем конверты вскрываются и извлеченные из них бюллетени опускаются в избирательный ящик. В случае, если из конверта извлечено более двух избирательных бюллетеней, все извлеченные из конверта бюллетени погашаются, о чем составляется специальный акт.

В день выборов при голосовании каждый избиратель получает по два избирательных бюллетеня: один — по выборам депутата по Сибайскому участковому округу, другой — по выборам депутата по федеральному избирательному округу.

При получении избирательных бюллетеней избиратель предоставляет в список избирателей серию и номер своего паспорта и расписывается в получении избирательных бюллетеней. С согласия избирателя или по его просьбе серия и номер паспорта могут быть внесены в список избирателей членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса.

В случае, если избиратель не имеет возможности самостоятельно расписываться в получении бюллетеней, он вправе воспользоваться помощью другого лица, за исключением членов участковой избирательной комиссии, наблюдателей, доверенных лиц кандидатов, избирательных объединений и блоков. Лицо, оказавшее избирателю такую помощь, расписывается в списке избирателей в графе «Подпись избирателя о получении избирательных бюллетеней» с указанием своей фамилии.

Ф. ИЛИМБЕТОВ,
заместитель председателя райсовета.

(Продолжение.
Начало в №№ 106, 107).

По нашей республике

ПРОБЛЕМА ФИНАНСОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ СЕЛЬЧАНАМ РАССМОТРЕНА ДЕПУТАТАМИ ГОССОБРАНИЯ

Из 34 действующих в республике банков сегодня убыточными являются 18. Основная причина убытков — невозврат ссудозаемщиками полученных кредитов и неуплата процентов по ним.

В последнее время многие банки осуществляют расходы на потребление независимо от размера получаемых расходов. Темпы роста фонда потребления всех коммерческих банков республики за первое полугодие этого года составили 114,7 процента при росте полученных банками доходов 113,9 процента.

и еще несколько цифр, но уже из другой сферы. Задолженность по платежам колхозам и совхозам республики по управлению мясной промышленностью минсельхозпрода составляет 2,2 миллиарда рублей, по управлению молочной промышленностью — более 13 миллиардов рублей. Итого — долги по зарплате в колхозах и совхозах — почти 120 миллиардов рублей.

Эти цифры прозвучали на состоявшемся недавно совместном заседании двух комитетов Законодательной Палаты Госсовета РБ — по бюджету, налогам, банкам и финансам, вопросам собственности и — по аграрным вопросам, продовольствию, экологии, природным ресурсам и природопользованию.

Депутаты обсудили клуб проблем, связанных с деятельностью банков. На заседании выступил председатель Национального банка РБ М. Ш. Сагитдинов. С участием руководителей банков рассмотрены вопросы финансового оздоровления коммерческих банков, системы их налогообложения, а также основные направления денежно-кредитной политики в республике.

Комитеты обсудили ход реализации Закона РБ «О закупках и поставках сельскохозяйственной продукции и продовольствия для государственных нужд в РБ» и Указа Президента РБ «О дополнительных мерах по упорядочению расчетов за сельскохозяйственную продукцию и продовольственные товары». С информацией выступил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РБ Р. Р. Аднагулов.

Решено разработать предложения по внесению соответствующих изменений в действующее законодательство. Аграрный комитет постановил взять под постоянный депутатский контроль исполнение названных выше Закона и Указа Президента РБ.

Заседание вели председатели комитетов Законодательной Палаты Р. Ф. Гатауллин и А. И. Романов.

Пресс-служба Госсовета РБ.

Собрание коммунистов района

На днях в районном центре с. Акъяр состоялось собрание коммунистов района, которые обсудили задачи по подготовке к выборам депутатов Государственной Думы Российской Федерации, о зале подписи на патристические издания седет и журналов, районную газету «К новой жизни».

С основным докладом перед коммунистами выступил председатель районного исполнительного комитета Компартии Башкортостана, глава Акъярской сельской администрации Ш. М. Байгускаров. В частности, он подчеркнул, что предстоящая предвыборная кампания по выборам депутатов Госдумы будет чрезвычайно острой и, следует сказать, жесткой. Российское правительство использует всю свою власть, чтобы усидеть в креслах, уйти от ответственности за содеянное: развал экономики стра-

ны, Вооруженных Сил, распродажу национально-богатства, разрушение систем народного образования, науки, культуры, здравоохранения, массовое обвинение трудящихся, ветеранов войны и труда, провалы во внешней политике, за международные конфликты в Приднестровье, Северной Осетии, Чечне, рост преступности и коррупции.

Партия власти, движение «Наш дом — Россия», используя государственные структуры, в регионах страны образовала свои отделы. В нашей республике — это движение «За обновленный Башкортостан», куда вошла вся президентская структура во главе с М. Г. Рахимовым.

Рядовому избирателю предстоит выдержать огромное давление всей государственной структуры нынешней власти, их послушных исполнителей на местах, средств массовых информационных, в

этих условиях коммунисты, патристические силы страны за то бы ни стало должны постараться победить на выборах. Компартия на предстоящих выборах выступает в тесном связи с Аграрной партией. Там, где выдвинуты кандидаты из Аграрной партии, коммунисты не выдвинули своих кандидатов и будут голосовать за аграриев, где выдвинуты кандидатами из Компартии аграрники будут голосовать за коммунистов. Очень разумное соглашение. Так, по нашему Сибайскому округу № 6 проходит коммунист Р. И. Шугуров.

«Коммунисты района просто обязаны вести разъяснительную работу среди избирателей», — заключил свой доклад Ш. М. Байгускаров.

В своем выступлении зав. отделом редакции газеты «К новой жизни» Д. М. Рыбаков подметил, что городская газета «Сибайский рабочий» шире

освещает жизнь общественно-политических организаций, чем наша. Мы еще мало работаем с общественными корреспондентами, активистами. Редко пишем в нашу газету и коммунисты. Критика в адрес редакции райгазеты справедлива.

Более строго надо подходить к отбору кандидатур для выдвижения кандидатами в Госдуму, чтобы они выражали интересы своих избирателей.

Критично прозвучало выступление Д. И. Потапова, где он прямо заявил, что нынешние правители, развалившие СССР и расстрелявшие Верховный Совет, могут пойти на любую фальсификацию итогов выборов в Госдуму.

В прениях по докладу выступили Р. М. Арсланов, секретарь парторганизации райцентра, и П. И. Потапов из пос. Бурибай, С. Г. Буранкаев из с. Акъяр. Коммунисты были едины в принятии решений по обсуждаемому вопросу.

Р. ЗУФАРОВ.

Выборы-95

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН СООБЩАЕТ АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

♦ Сибайского избирательного округа № 6.

адрес: 453640, г. Сибай, ул. Ленина, 12.

телефоны: (8-275) 3-34-55, 3-26-22.

Избирательная комиссия Республики Башкортостан

располагается по адресу:

г. Уфа, ул. Фрунзе, 46, телефоны: 23-88-67, 22-54-90.

СТРАНИЦА ЗДОРОВЬЯ

ПРИЗВАНИЕ

В кабинете хирурга Акъярской центральной больницы Фазыльяна Сагидуллоевича Ишимова, несмотря на прохладную погоду, сравнительно тепло. В помещении чисто и светло. Идет прием больных. Ф. Ишимов беседует с очередным пациентом, человеком престарелым. Внимательно выслушав его, врач назначает лечение и на прощание советует ему не перегружать себя физическим трудом.

С травмой пришел к хирургу слесарь Самарского автопредприятия. Ф. Ишимов заинтересовался наличием акта о несчастном случае. Услышав отрицательный ответ, выразил свое отношение к факту волокиты со стороны службы по охране труда и технике безопасности данного предприятия, порекомендовал молодому человеку, как лучше залечить полученную на производстве травму ноги.

Через несколько минут он уже с доброй улыбкой просит маленьких пациентов делать приседания, сжимать и разжимать пальцы, размахивать ручонками. Эти дети пришли на медицинский осмотр.

— Никакого порядка нет в Российской Армии, — заметил он с горечью, после ухода солдата срочной службы, находящегося в отпуске — Парня с такой раной надо было еще полгода назад лечить, а его там вместо лечения полгода «гоняли».

При необходимости он своей быстрой и легкой походкой направляется в перевязочную комнату, чтобы оперировать или осмотреть рану больного. Только до обеденного перерыва более двадцати пациентов принял Фазыльян Сагидуллоевич.

Кроме хирургического, Ф. Ишимов принимает у пациентов в кабинете улы-

тразвуковой диагностики (УЗИ). «Аппарат УЗИ наша райбольница закупила первой среди районов Башкирского Зауралья, — с гордостью заключает он, — который оказывает всем врачам неоценимую помощь в выявлении болезней».

— К сожалению, — продолжает он, — лекарств, необходимых для эффективного лечения больных, у нас крайне мало, выписываем только то, что имеется в нашей аптеке. Не хватает перевязочных материалов».

По его мнению, переход к страховой медицине крайне отрицательно скажется на уровне здоровья народа. В свое время весь мир восхищался нашей советской системой здравоохранения, которую сегодня разрушают. С вводом страховой медицины не все люди могут получить квалифицированную помощь.

Ф. Ишимов очень остро переживает за развал доступной и бесплатной для всех граждан существующей системы здравоохранения, которая сложилась в результате Великой Октябрьской социалистической революции.

Безусловно, в трудных условиях работает сегодня медперсонал страны, особенно в так называемых глубинках. Несмотря ни на какие перекосы, Ф. Ишимов продолжает добросовестно исполнять свой благородный долг.

Как же он стал хирургом? Возможно, кто-нибудь ответил бы так, что всегда мечтал им стать. Ответ оказался совершенно неожиданным. С прищипкой прямой сказал: «Случайно», — и улыбнулся. Действительно, так и получилось. После окончания Акъярской средней школы он поступил в физкультурный техникум, но не стал в нем учиться. Отслужив в рядах Советской Армии, он

мечтал поступить в Уфимский авиационный или нефтяной институт. Будучи в Уфе, он случайно оказался у Башкирского медицинского института, и этот случай решил судьбу демобилизованного воина. Он — студент мединститута. По его словам, он месяца два колебался о продолжении учебы в этом вузе, но затем проявился интерес к нему, особенно к анатомии, биологии.

После завершения учебы Ф. Ишимов начинает работать в нашей райбольнице, в течение 10 лет живет и работает в г. Сибее, а затем возвращается в родное село Акъяр. Его трудолюбие, высокое чувство ответственности не остались незамеченными. В 1995 году он становится вторым работником Акъярской центральной больницы, удостоенный высокого звания «Заслуженный врач Республики Башкортостан». «Если бы мне пришлось снова выбирать профессию, то непременно выбрал бы профессию хирурга, — говорит Фазыльян Сагидуллоевич, — нравиться оказывать помощь людям».

Высококвалифицированные хирурги вышли из рода Ишимовых. Его старший брат, Шарифьян Сагидуллоевич — бывший хирург нашей райбольницы, кандидат медицинских наук, доцент Башкирского медицинского института. Племянник, Рашид Салихьянович Ишимов, работает хирургом Нижнеуртовской горбольницы, а средний, Мажит Салихьянович, кандидат медицинских наук, главный врач крупнейшей в Башкортостане 21 Уфимской горбольницы.

Профессию врача выбрал и сын Фазыльяна Сагидуллоевича, который учится на III курсе Башкирского мединститута.

Так живут и работают хирурги из рода Ишимовых.

Р. АРСЛАНОВ.

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ

ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВЫДАЧИ И ТЕКУЩЕМ УЧЕТЕ ДВИЖЕНИЯ СТРАХОВЫХ МЕДИЦИНСКИХ ПОЛИСОВ

Медицинское страхование является формой социальной защиты интересов населения в охране здоровья.

Цель обязательного медицинского страхования (ОМС) — гарантировать гражданам при возникновении страхового случая получение медицинской помощи за счет накопленных средств и финансировать профилактические мероприятия.

Страховой медицинский полис — документ, гарантирующий предоставление застрахованному гражданину медицинской помощи по Базовой программе.

Страховой медицинский полис, выданный жителю конкретного района Республики Башкортостан (РБ), имеет силу на всей территории РБ, а также на территории России с которыми заключены договоры по взаиморасчетам в соответствии с существующим временным положением «О порядке финансовых расчетов между территориальными фондами ОМС за предоставленную иногородним гражданам РФ медицинскую помощь по программам обязательного медицинского страхования».

Лечебно-профилактические учреждения (ЛПУ) финансируются РФОМС и его филиалами в рамках, утвержденной Базовой программы обязательного медицинского страхования из средств ОМС, которые формируются из страховых взносов работающих и неработающих граждан.

Медицинское страхование осуществляется в форме договора, заключаемого между субъектами медицинского страхования. Договор считается заключенным с момента уплаты первого страхового взноса, если по договору не предусматривается иное.

В системе ОМС страховщиком являются страховые медицинские организации. На территории РБ эту функцию выполняют филиалы РФОМС.

Основанием для действий по обязательному медицинскому страхованию служат договоры, заключенные между страхователем и страховщиком. На основании заключенных договоров осуществляется финансирование медицинских услуг застрахованным гражданам.

Страхователем для работающего населения является предприятие, организация, учреждение или иной хозяйствующий субъект, независимо от формы собственности.

Лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, и лица свободных профессий также в соответствии с Законом об обязательном медицинском страховании имеют право заключить договор по ОМС.

В связи с передачей РФОМС и филиалами права по сбору налоговых платежей по ОМС целесообразно совместить регистрацию предприятий с заключением и оформлением договоров.

Порядок регистрации и заключения договора:

1. Зарегистрировать предприятие в филиале (наименование, адрес, банковские реквизиты и проч.).

2. Получить в отделе медицинского страхования филиала типовой договор.

3. Заполнить договор (вносится наименование сторон, информация о численности застрахованных, срок действия договора и т.д.).

4. Подписать договор у директора филиала и предприятия.

5. Зарегистрировать договор.

6. Передать подписанный договор обеим сторонам.

Страхователем для неработающего населения является администрация района, на территории которого проживают граждане.

К неработающему населению, относительно которого администрация заключает договор по ОМС, относятся следующие социальные категории:

- пенсионеры;
- зарегистрированные безработные;
- дети до 14 лет, проживающие в сельских районах;
- учащиеся, студенты;
- подростки от 14 лет до 18;
- недееспособные.

Пункты выдачи полисов

Пункт выдачи полисов устанавливается в зависимости от социальной категории граждан и места проживания.

1. Работающие граждане получают полисы по месту работы на предприятии, в организации, учреждении и т.п. (это может быть организовано в отделе кадров или другом отделе, назначенном по решению руководителя предприятия).

2. Если гражданин застрахован в организации филиале, не являющейся юридическим лицом, (например, головная организация — в Уфе, филиал в Салавате), то полисы выдает головная организация и руководитель организации обязан получить полисы у страховщика.

3. Граждане, занимающиеся ИТД, получают полисы в филиале РФОМС

или в ином месте, согласованном с филиалом.

4. Граждане, проживающие в районах и работающие в фермерских хозяйствах, в административных органах и т.д., получают полисы в сельсоветах.

5. Работающие пенсионеры получают полисы по месту работы.

ПО НЕРАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ.

Неработающие пенсионеры получают полисы в поликлиниках, фельдшерских пунктах, врачебных амбулаториях по предъявлении паспорта и пенсионного удостоверения.

По пенсионерам подготовить списки в отделах социального обеспечения и предоставить их в пункты выдачи полисов.

Зарегистрированные безработные.

Зарегистрированные безработные получают полисы в районном бюро трудоустройства и занятости населения по предъявлении паспорта.

Учащиеся, студенты.

1. Учащиеся получают полисы по месту учебы в школах или СПТУ;

2. Студенты — в ВУЗах, колледжах и т.п.

Учащиеся от 14 до 16 лет получают полисы на основе свидетельства о рождении и паспорта родителей. Совершеннолетние получают полис по паспорту.

Подростки от 14 лет до 18 лет.

Подростки от 14 лет до 18 лет (не являющиеся учащимися), получают полисы в поликлиниках, фельдшерских пунктах, в врачебных амбулаториях.

Дети до 14 лет, проживающие в сельских районах.

На основании решения РФОМС дети до 14 лет, проживающие в сельских районах, ходят в Базовую программу и соответственно, имеют право на получение полиса с момента рождения.

На детей до 14 лет страховой полис получают родители.

Недееспособные.

На недееспособных граждан полисы получают родственники или лица, являющиеся опекунами.

МЕРОПРИЯТИЯ В ПУНКТАХ ВЫДАЧИ ПОЛИСОВ

Для каждого пункта выдачи полисов выполняется следующие мероприятия:

1. В каждом пункте выдачи, т.е. на предприятии, в организации, поликлинике, сельсовете, школе и т.п. руководители назначают приказом ответственных за получение, регистрацию, хранение, оформление, выдачу, учет и отчетность полисов.

2. Сведения об ответственных лицах и копии приказов направляются в филиал.

3. Составить график выдачи бланков полисов и предоставления отчетов («Журнал регистрации и регистрационное удостоверение») по выдаче и текущему учету для каждого предприятия и пункта выдачи полисов.

4. Вести учет выданных полисов и необходимого обменного фонда.

5. Организовать списание по Акту и хранение в Архиве полисов умерших, недееспособных и пришедших в негодность полисов.

Руководителям торговых предприятий и коммерческих структур

«Санитарные требования реализации продовольственных товаров, сырья и вино-водочных изделий на территории Республики Башкортостан».

Согласно статьи 14 Кодекса Республики Башкортостан «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», качество продовольственного сырья и пищевых продуктов, материалов и изделий, контактирующих с ними в процессе изготовления, хранения, транспортировки и реализации населению, должно соответствовать установленным санитарным правилам.

Разработка и постановка на производство новых видов пищевых продуктов, внедрение новых технологических процессов и технологического оборудования, производство тары, посуды и упаковочного материалов, применение пищевых добавок и других веществ разрешается только на основании гигиенической оценки их соответствия санитарным требованиям и гигиенического сертификата, выдаваемого органами и учреждениями Государственной санитар-

пищевые продукты по своим показателям и свойствам должны соответствовать санитарным правилам и иметь сертификат качества.

2. Предприятия, организации и граждане, осуществляющие заключение договоров на поставку и реализацию в республику Башкортостан импортной продукции, обязаны представить органам и учреждениям Государственной санитарно-эпидемиологической службы Республики Башкортостан официальные документы соответствующих органов стран-поставщиков продукции о ее безопасности и безвредности для здоровья человека и получить разрешение на закупку и реализацию продукции на территории Республики Башкортостан.

3. В случае отсутствия подтверждения безопасности и безвредности закупаемой продукции она должна пройти гигиеническую оценку и на нее должен быть получен гигиенический сертификат, выдаваемый органами и

учреждениями государственной санитарно-эпидемиологической службы Республики Башкортостан.

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Башкортостан № 307 от 24.08.94 г. «О продаже вино-водочных изделий только после сертификации центром стандартизации и метрологии РБ» продажа вино-водочных изделий на территории Республики Башкортостан производится при наличии сертификата (сертификата) соответствия или копии сертификата заверенного печатью, подписью юридического лица) Государственного центра стандартизации и метрологии Республики Башкортостан или Республиканского центра Госсанэпиднадзора. Сертификат выдает центр стандартизации и метрологии в г. Уфе, или филиал в г. Стерлитамаке и Государственный центр госсанэпиднадзора, г. Уфа, ул. Шафиева, 7.

Хайбуллинский центр госсанэпиднадзора.

Школа: проблемы, поиски

РАБОТАТЬ В ЕДИНСТВЕ

Актуальность изучения родного языка, воспитание детей на примере народных традиций сейчас хорошо понимают педагогические коллективы района. С начала нового учебного года многие коллективы детских садов, школ полностью переходят на обучение и воспитание детей на башкирском языке.

Данной проблеме было посвящено совместное заседание РМО учителей начальных классов Башкирских школ, учителей башкирского языка, заведующих и воспитателей детских садов, проведенное 18 сентября этого года. Были приглашены учителя Акъярской СШ № 2, Татыр-Узякской СШ, Садовый НСШ, заведующие и воспитатели детских садов сел Акъяр, Татыр-Узяк, Садовой. В работе заседания приняла участие делегация Гайского районного отдела образования во главе с начальником Р. Р. Альбековым. В составе делегации были методист Гайского отдела образования, учителя начальных классов башкирских школ, директор школы с башкирским языком обучения.

Участники заседания посетили детсад «Иэйгор» с. Акъяр, где посмотрели открытое комплексное занятие в подготовительной группе (воспитательница Р. Б. Аскарва) и фольклорный праздник «Кур-мас байрамы» в старшей группе (воспитательница Ф. Х. Галиуллина). Затем были посещены уроки в Акъярской СШ № 1, где открытые уроки на башкирском языке провели учителя Ф. Т. Худайбердина (2 «а» кл.), З. И. Арсланбаева (4 «а» кл.), А. С. Бухарбаева (5 «а» кл.), М. Х. Абдулменова (7 «а» кл.).

После состоялось обсуждение в целом проблемы обучения башкирскому языку. Было немало конкретных и деловых предложений. В этом плане внимание участников привлекло выступление учительницы башкирского языка Акъярской СШ № 2 М. И. Бухарбаевой, где она подчеркнула, что обучение и воспитание родному языку необходимо начинать в дошкольном возрасте, в семье, в детском саду. Здесь надо широко использовать народную педагогику, опираясь на

большой опыт старших поколений, больше внимания уделить в работе с детьми в детсаде ветеранов педагогического труда, которые давно стали бабушками и дедушками. Главное, она подчеркнула, дети дошкольного возраста должны жить и расти в своей родной языковой среде.

Также при обсуждении данной проблемы своими мыслями поделились начальники Гайского и Хайбуллинского отделов народного образования Р. Р. Альбеков и Т. Х. Илимбетова. При обсуждении подчеркивалась необходимость преемственности при обучении языку начиная с детсада, кончая старшими классами школы. Все звенья педагогических коллективов должны работать в единстве, способствовать формированию личности.

Хочется отметить гостеприимность директора Акъярской СШ № 1 У. А. Бухарбаева, в целом педагогического коллектива школы и коллектива детсада «Иэйгор», которые несмотря на то, что только начался новый учебный год, сумели показать добротные уроки, организовали хороший прием участников и гостей совещания.

Г. ТУРУНТАЕВА, методист РОНО.

02 СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю в дежурную часть Хайбуллинского РОВД поступили следующие сообщения и заявления о преступлениях и происшествиях:

16 сентября в с. Юлбарсово у себя дома покончил с жизнью через повешение гражданин Р. 1937 года рождения.

В этот же день в с. Ивановка 16-ти летний Байков А. В., управляя автомашиной «Москвич», принадлежащей отцу, совершил наезд на выбежавшую на проезжую часть улицы 5-ти летнюю девочку, которая скончалась на месте происшествия.

В 23 часа этого же дня опять-таки, в с. Ивановка водитель КСП им. Ленина Лапин С. В., управляя в состоянии опьянения автомашиной ЗИЛ-554, не справился с управлением и совершил опрокидывание автомашины в кювет.

В ночь на 19 сентября в с. Урузбаево механизатор колхоза им. Салавата Хасанов Р. Б. из-за личных неприязненных отношений ударил кулаком и ногой в лицо Урузбаева И. А., учетчика этого же колхоза. В ответ на это Урузбаев И. А., взяв из дома кухонный нож, ударил им Хасанова Р. Б. и нанес ему проникающее ножевое ранение грудной клетки. Хасанов Р. Б. доставлен в ЦРБ. По данному факту возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

19 сентября в с. Макан тракторист АКХ «Маканское» Байгужин З. Ф., производя в состоянии опьянения вспашку зяби на тракторе Т-4, уснул за рычагами, заехал в сарай. В результате наезда произошло возгорание сарая. От полученных ожогов Байгужин скончался в больнице.

21 сентября в дежурную часть РОВД поступило сообщение от жителя с. Исянгильдино Сынбулатова Г. М. о том, что в ночь с 18-го на 19 сентября неизвестные, проникнув в гараж, похитили бензопилу «Урал».

Выехавшими на место происшествия сотрудниками милиции лицо, подозреваемое в совершении кражи, установлено, им оказался житель этого же села Исхаков К. К., у него изъята похищенная мотоцикла. Возбуждено уголовное дело.

На этой неделе отделом внутренних дел проводились специальные

комплексные мероприятия по предупреждению преступлений, незаконного оборота оружия. В ходе этих мероприятий проводилась проверка проезжающего через район автотранспорта, а также проверка лиц, прибывших в район из других областей и республик. В ходе проверки изъято:

газовый пистолет у жителя г. Орска Богданова В. В., не имеющего разрешения на право его ношения;

у жителя г. Кувандык Юшина Г. И. охотничье ружье 16 калибра 7 патронов к нему, и газовый пистолет с 8-ю патронами, 4 носимые радиостанции;

у жителя с. Исянгильдино Махмудова Х. Ф. обнаружено и изъято 14 патронов от малокалиберной винтовки.

у жителя п. Бурибай Тугузбаева Т. С. изъято двухствольное охотничье ружье 20 калибра и 3 патрона к нему, ружье не зарегистрировано.

Считаем не лишним еще раз напомнить нашим читателям, что в соответствии со ст. 1 Указа ПЕС РФ от 21.09.93 года «О дополнительных мерах по предупреждению и пресечению преступлений» органы Министерства внутренних дел, Министерства безопасности, Департамента налоговой полиции имеют право досмотра всех видов транспорта, независимо от принадлежности, их водителей и пассажиров. Так, выше перечисленные газовое и огнестрельное оружие было обнаружено и изъято именно при проведении досмотра транспорта, их водителей и пассажиров. Ранее при досмотре автомашины, принадлежащей жителю с. Акъяр Козелкову С.Ф., были обнаружены незарегистрированное охотничье ружье и незаконно отстреленная дичь (рябчик и тетерев).

Патрульно - постовой службой РОВД осуществляется круглосуточное патрулирование в с. Акъяр. В ночь на 21 сентября при обходе магазинов патрулем милиции было обнаружено, что в магазине № 4 (дежурном магазине) по пр. Мира, открыты двери со стороны двора. Патрулем по радию была вызвана оперативная группа. Прибывшей оперативной группой в магазине были обнаружены жители с. Акъяр Козелков А. Ф. и Кузнецов И. А., которые про-

никнув в магазин сложили в мешок 21 бутылку водки, сало-шпиг, колбасу, конфеты, чай, но выйти из магазина не успели. Задержанные на месте преступления Кузнецов и Козелков задержаны по подозрению в совершении кражи с проникновением, ведется расследование уголовного дела.

За появления в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность доставлены в РОВД и подвергнуты к административной ответственности — штрафу на сумму 55 тыс. рублей каждый: Билалов Сальман Сулейманович, житель г. Орска, фермер;

Кутуев Марат, житель с. Акъяр, сторож райпо; Тусалин Габбас Ахметович, житель с. Макан, механизатор АКХ «Маканское»;

Атанов Радик Сафиуллович, житель п. Садовый, слесарь РТП;

Таульбаев Явдат Шамсутдинович, житель с. Акъяр, работает по найму; Даминев Альфрет Камилевич, житель с. Акъяр, работает по найму;

Нуреев Юлай Байгильдевич, житель с. Акъяр, пилоражник Самарского лесхоза.

За прошедшую неделю сотрудниками РОВД выявлено всего 253 различных нарушений правил дорожного движения. За управления транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны:

Карабаев Иршат Мухтарович, житель п. Подольск, электрик ЖКО; Гирфанов Мусатиг Явдетович, житель п. Подольск, ремонт-техн. г. Сибай;

Тукбаев Булат Мухамедеевич, житель п. Бурибай, плотник ОКС БРУ;

Тукбаев Ильдар Кильдибаевич, житель п. Бурибай, водитель АТЦ БРУ; Солемыкин Анатолий Михайлович, житель п. Бурибай, БРУ, слесарь;

Ахтямов Сергей Бибердиевич, житель с. Макан, водитель с-з «Маканский»; Нургалеев Тимур Хайдарович, житель г. Давлеканово;

Мусин Рафкат Юнусович, житель п. Адамовка Оренбургской области;

Гашенко Фидель Алексеевич, житель г. Орск, Оренбургской области; Атангулов Закирьян Сабирьянович, житель г. Гай, Оренбургской области; Овечкин Александр Петрович, житель г. Мелеуз.

А. ХАМИДУЛЛИН, начальник Хайбуллинского РОВД, подполковник милиции.



дорогую сына, отца СЫН-БУЛАТОВА Рима Хамитьяновича из с. Акъяр с 45-летием со дня рождения. Будь всегда красив и молод, и здоров. Будь ты весел и здоров. Труд несет тебе радость, пусть радость, Дом — покой, семья — любовь! От души тебе желаем Остаться навсегда таким, Каким любим мы тебя и знаем — Веселым, милым и родным! С самыми добрыми пожеланиями мать, жена, дочери Айсылу, Гульнар, зять Азамат, сын, Ильмир.

дорогую нашу сестру, племянницу Минзалию Талгатовну КАРАСОВУ из Акъяр с 35-летием. Хотим в твой день рождения, Самых нежных слов подарить. Будь всегда, родная, уверена, Тебя крепко, как всегда будем любить! Желаем здоровья, долголетия и счастья. Братья: Талип, Миндхат, Ильдус, сестра Загрина и снохи, зятья, бабушка Зайнап. с.с. Подольск, Гаделево и Ключевка Федоровского р-на.

дорогую дочь, жегу и маму Минзалию Талгатовну КАРАСОВУ из с. Акъяр с 35-летием со дня рождения. Пролетают года, словно пух тополей, Не грусти, провожая их взглядом, Ведь года не беда, лишь бы были всегда И родные, и близкие рядом! Желаем здоровья, счастья и долголетия. Мама, муж, дочь и сын.

дорогую нашу сестру КАРАСОВУ Минзалию Талгатовну из с. Акъяр с 35-летием. Будь все время красивой и душой, и собой, Будь все время любимой — и весной, и зимой. Не склоняйся рябиной, если будет беда. Будь все время счастливой — в этот день и навсегда! Родственники Расэмбетовы, Амантаевы, Юлбарсовы, Закнахметовы, с. Подольск, Гаделево, Куянтау (Баймакский р-н). дорогую подругу АЙГУЛЬ из с. Ивановка горячо поздравляю с 18-летием. Пожелать хочу так много, что всего не счесть, Счастья самого большого, что на свете есть. Пусть тебя не покидает радость никогда, И добро сопровождает жизнь твою всегда! С изилучшими пожеланиями подруга Гульсмира.

дорогую дочь и сестру Айгуль Расулевну БИКБОВУ из с. Ивановка с 18-летием. Желая счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней, И много радости на ней! С самыми добрыми пожеланиями мать, отец,

брат Альберт и сестра Гузель.

дорогую дочь, сестру, свояченицу Айгуль Расулевну БИКБОВУ из с. Ивановка с 18-летием со дня рождения. Пусть в этом мире большом и прекрасном, Сбудется все, что доступно судьбе, Пусть только радость, здоровье и счастье, В двери стучат, улыбаясь тебе! С добрыми пожеланиями Ишикльдина,

Ураковы, Китаевы, Бикбовы, Хаббины.

дорогую зятя Галимьяна Исламовича АБУШАХМИНА из дер. Валитово с 30-летием и его супругу, нашу уважаемую золовку Гульнур Азатовну — с днем рождения. С чистой любовью живите долго и долго, будьте всегда здоровыми, Желаем вам много и много счастья, Ваш день грядущий пусть будет светлым, золовка и зять! С самыми добрыми пожеланиями Байгужины из пос. Уфимский, Ташбулатовы из г. Сибай, Байгабуловы из с. Антинган.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00. Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю: по вторнику, четвергу и субботу на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный редактор — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93.